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При взаємодії N,N1-діетил-6-гідразино-[1,3,5]триазину(2)  з ароматичними 

бензальдегіддами, що містять одну або декілька метоксигруп утворюються відповідні основи 

Шифа (3а-с).У продовж  досліджень зі сполуки (2) нами синтезовано похідне 

тіосемикарбазиду (4) що містить пара-метоксифенільний замісник з одного боку та фрагмент 

1,3,5-триазину з іншого. Вивчаються фармакологічні властивості синтезованих сполук. 

Будову синтезованих сполук  доведено за допомого ПМР-спектроскопії та масс-

спектрометрії.  
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Серед усіх лікарських форм (ЛФ) таблетки продовжують утримувати пальму першості 

як за обсягом препаратів, що випускаються у цій формі, так і за споживчими вподобаннями. 

Це пояснюється вагомими перевагами таблеток порівняно з іншими ЛФ, першою чергою, 

зручністю їх застосування. Окрім того, на теперішній час розроблені певні технологічні 

підходи, які дозволяють значно оптимізувати та спростити процес одержання таблеток. До 

таких підходів можна віднести використання так званих «копроцесних» допоміжних речовин 

(ДР), що надає змогу значно поліпшити фармакотехнологічні властивості сумішей для 

таблетування та отримувати таблетки належної якості безпосередньо прямим пресуванням, не 

застосовуючи попереднє гранулювання. 

Згідно з визначенням IPEC (International Pharmaceutical Excipients Council) копроцесні 

ДР – це дві або більше ДР, оброблені будь-яким фізичним методом, при якому виключена 

можливість утворення ковалентних зв’язків між окремими компонентами або зміна їх хімічної 

структури. Співоброблення ДР (наприклад, сумісним розпилювальним висушуванням, 

співосадженням, вальцуванням тощо) результує у синергічному функціональному ефекті, 

чого не можна домогтися звичайним механічним перемішуванням компонентів або 

використанням інгредієнтів окремо. Так, наприклад, якщо таблетка із наповнювачем, що має 

зв’язувальні властивості, характеризується незадовільною швидкістю дезінтеграції, то 

поєднанням цього ж наповнювача з іншою ДР, якій притаманні добрі змочувальні властивості 

і висока пористість, можна прискорити розпадання таблеток. Добра спресовуваність 
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забезпечується балансом між пластичністю і крихкістю, тому для сумісної обробки, як 

правило, використовується комбінація пластичних (наприклад, полівінілпіролідону, 

мікрокристалічною целюлози, манітолу) і крихких (лактози моногідрату та безводної лактози, 

колоїдного діоксиду кремнію тощо) матеріалів. Також не виключена можливість створення 

копроцесних ДР з лише пластичних або лише крихких матеріалів. 

Серед індивідуальних інгредієнтів, що найчастіше використовуються як складові 

копроцесних ДР, можна виділити мікрокристалічну целюлозу (МКЦ). Ця речовина вигідно 

поєднує добрі зв’язувальні властивості зі здатністю сприяти проникненню рідини у 

спресовану ЛФ, завдяки чому одержують таблетки з необхідною механічною міцністю, які при 

цьому швидко розпадаються у рідкому середовищі. Втім, МКЦ має суттєву ваду –незадовільну 

сипкість, а введення лубрикантів може призводити до погіршення зв’язування між її 

частинками, які піддаються пластичній деформації. Крім того, не рекомендованим є 

застосування МКЦ у складі ородисперсних чи оросолюбільних таблеток через її неналежні 

органолептичні якості. Враховуючи вищевикладене, виробниками фармацевтичних 

допоміжних речовин були розроблені копроцесні ДР на основі МКЦ: ProSolv SMCC® та 

Avicel® SMCC – поєднання 98 % МКЦ із 2 % діоксидом кремнію з покращеною сипкістю; 

Avicel HFE 102 – поєднання 90 % МКЦ та 10 % манітолу, що використовується як наповнювач 

із добрими зв’язувальними властивостями та меншою чутливістю до лубрикантів; Avicel DG 

– МКЦ, співоброблена із кальцію дифосфатом у співвідношенні 75:25; Avicel CE-15 – 

комбінація 85 % МКЦ із 15 % гуарової камеді, що спеціально була створена для виготовлення 

жувальних таблеток, оскільки відрізняється приємними органолептичними властивостями 

(кремоподібною текстурою і меншою зернистістю). 

Отже, сучасний асортимент допоміжних речовин значно розширився за рахунок 

створення копроцесних продуктів з покращеними фармакотехнологічними властивостями, що 

нині актуалізує питання оптимізації технології одержання багатьох таблетованих лікарських 

препаратів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


